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Leistungskatalog für Bikegenoss-Shops ab 2023 
 

 

Die Bikegenoss-Shops und Werkstätten bilden einen wichtigen und wesentlichen Bestandteil unserer 
Bikegenossenschaft in der Zentralschweiz. Die Bikegenoss-Shops sind unsere Fachhändler und Aus-
rüster, aber auch Anlaufstelle für Informationen rund ums Mountainbike, Treffpunkt der Mountainbike-
Community - den Bikegenoss*innen in der Zentralschweiz. 

Die Bikegenoss-Shops unterliegen verbandsunabhängig den gleichen Anforderungen und Kriterien, 
sind offen für neue Innovationen und Produkte, haben ein klares Statement zum Mountainbike-Sport 
und zur Mountainbike-Szene und sind somit Teil der ganzen Community - der Bikegenossenschaft 
Zentralschweiz.  

Partnerschaft mit Bikegenoss – mit der Bikegenossenschaft 
Die Bikegenossenschaft verbindet alle Interessegruppen zum Thema Mountainbike in der Zentralschweiz und 
kommuniziert gegen Innen und Aussen alle Möglichkeiten und Angebote die eine Community – Bikegenossen-
schaft – verbinden. Nebst den Transportunterhemen, der Gastronom- und Hotellerie, den Bikeguides und Schu-
len, gehören auch die Bike-Shops/-Werkstätten – unsere Bikegenoss-Shops – dazu, um die Service-Kette in der 
Zentralschweiz zu schliessen. 

Die Bikegenoss-Shops sollen sichtbar und integriert werden in unseren Plattformen und ihnen stehen exklusive 
Leistungen und Dienstleistungen zur Verfügung. Diese Betriebe betrachten wir als unsere Partner, welche wir 
Schritt für Schritt näher an die anderen Stakeholder und Destination heranführen wollen.  
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Kategorien 

Für die Zentralschweiz als Destination ist es wichtig, alle Betriebe integrieren zu können, deren Dienstleistungen 
separat aufzuzeigen und zu kommunizieren. Nur so können wir auf die verschiedenen Bedürfnisse und Ansprü-
che der Community eingehen und sie entsprechend vermitteln. 

Der Zugang zur Bikegenossenschaft soll für alle Betreibe möglich sein, egal wie groß, ob nur Werkstatt, nur Ver-
kauf oder nur Vermietung. 

Daher unterscheiden wir folgende Arten der Dienstleistungen einzeln oder in Kombination:  
 

    

Werkstätten, Reparatur-
Werkstätten ohne Ver-
kauf 

Verkauf und Beratung 
von Mountainbikes und 
Bike-Zubehör  

Verkauf und Beratung 
von Mountainbike-
Equipment/Ausrüstung 

Vermietung und Bera-
tung von Mountainbikes/ 
Equipment/Ausrüstung 

 
Kooperationen und zusätzliche Optionen 

Durch die sehr gute Zusammenarbeit national und international konnte die Bikegenossenschaft Zentralschweiz 
diverse langfristige Kooperationen eingehen, wovon unsere Leistungsträger exklusiv von sehr guten Konditio-
nen profitieren können.  
Zudem werden diese Mitgliedschaften neu über einen Kanal, über die Bikegenossenschaft, abgehandelt, was 
wiederum den administrativen Aufwand in Zukunft für den einzelnen Leistungsträger reduziert. 

BORN Magazin und TrailDevils.ch 
Das Mountainbike-Magazin «BORN», sowie die Plattform traildevils.ch 
sind Kommunikationspartner der Bikegenossenschaft. 
Bikegenoss-Shops können exklusiv von dieser Kooperation profitieren. 

RIDE Magazin und Plattform  
Das Mountainbike-Magazin und Plattform «RIDE» sind Kommunikations-
partner der Bikegenossenschaft.  
Bikegenoss-Shops können exklusiv von vergünstigten Mitgliedsgebüh-
ren profitieren. 

Luzern Tourismus (Luzern-Vierwaldstättersee) 
Bikegenoss-Shops werden in allen Tourismusplattformen der Destina-
tion Luzern-Vierwaldstättersee als Mountainbike-Betrieb erfasst und 
über unsere Kanäle im Gästeportal Zentralschweiz integriert. 

 

Anmeldung und Kosten 

Die einmalige Anmeldung ist auch ein Commitment zur Zentralschweiz, zur Bikegenossenschaft als attraktive 
Bike-Region in Zukunft. 

In Absprache mit einzelnen Betrieben in der Zentralschweiz betragen die jährlichen Kosten für alle Betriebe für 
das Basispaket CHF 250 pro Jahr, welche im Sommer des laufenden Jahres in Rechnung gestellt werden.  

Die Anmeldung verlängert sich jeweils automatisch um ein weiteres Jahr, sofern nicht eine Abmeldung erfolgt. 
Mit der Abmeldung wird auch der Betrieb aus der Datenbank der Bikegenossenschaft gelöscht. 

Zusätzliche Optionen und Dienstleistungen stehen allen Betrieben offen und können separat im Anmeldeformu-
lar bestellt werden. 
 

 

Leistungskatalog der Bikegenossenschaft 
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Im Wissen, das unsere Partner in erster Linie Fachhändler und Mechaniker sind, da auch ihre Kernkompetenzen 
haben, wollen wir unseren Partnern einfache Lösungen präsentieren. Somit stehen unseren Partnern, den Bike-
genoss-Shops - folgende exklusive Leistungen und Dienstleistungen zur Verfügung: 
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